

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 4 декабря 2015 года №45 (19565)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В ФАРВАТЕРЕ НОВЫХ УЧЕБНО-БОЕВЫХ ЗАДАЧ

Обращение военного совета Тихоокеанского флота к военнослужащим частей и кораблей, гражданскому персоналу ТОФ по случаю начала зимнего периода обучения

Товарищи матросы, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы и офицеры, гражданский персонал флотских предприятий и учреждений!

На флоте начался новый период боевой учёбы. Уходящий год был для Тихоокеанского флота сложным и напряжённым, насыщенным интенсивной боевой учёбой. Это выполнение задач боевых служб и боевых дежурств экипажами подводных лодок, сбор-походы надводных кораблей, отработка задач боевой подготовки, выполнение ракетных, артиллерийских и торпедных стрельб, полётов авиации в арктическую зону, испытания новых образцов вооружения и военной техники.

В этом году ТОФ завоевал пять призов главнокомандующего ВМФ России по различным видам боевой подготовки.

Весь запланированный на 2015 год комплекс учебно-боевых мероприятий выполнен в полном объёме. Кораблями и судами ТОФ отработано более 600 боевых упражнений, выполнено около 100 зачётно-тактических учений и около 150 курсовых задач, в числе которых было проведено более 500 ракетно-артиллерийских и торпедных стрельб, минных постановок и бомбометаний. Морская авиация ТОФ провела девять лётно-тактических учений, в том числе и с применением беспилотных летательных аппаратов. Всего в этом учебном году морская авиация флота применялась около 2500 раз.

Береговые войска записали на свой счёт многочисленные полевые выходы, более 80 тактических учений и около 6 тысяч парашютных прыжков различной сложности. Кроме того, экипажи боевых машин пехоты стали чемпионами международных соревнований «Суворовский натиск» и завоевали первое и второе места в «Балтийском дерби-2015».

Тихоокеанцы приняли участие в крупномасштабном международном учении «Морское взаимодействие-2015», которое состоялось в Японском море и на территории Приморья.

Экипажи кораблей и судов флота в рамках боевых служб выполнили ответственную задачу в южной части Тихого океана.

В эти дни отряд кораблей во главе с гвардейским ракетным крейсером «Варяг» продолжает выполнять задачи боевой службы в Тихом океане.

В завершающемся периоде обучения 2015 года на Тихоокеанском флоте продолжалось плановое международное военное сотрудничество. Наши моряки побывали с визитами в портах Таиланда, Малайзии, Шри-Ланки, Сингапура, Вьетнама и Китая.

Стоит отметить и возросшую научную деятельность флотских гидрографов. Был прове-



дён большой объём исследовательской работы не только в Арктике, но и в южных морях Тихого океана.

Планомерно решается вопрос модернизации и получения новой техники и вооружения. В состав флота вошли атомный подводный крейсер стратегического назначения «Александр Невский», десантный катер «Иван Карцов», морской буксир «Александр Пискунов», два противодиверсионных катера типа «Грачок» и несколько вспомогательных судов. Береговые части Тихоокеанского флота получили ракетный комплекс «Бал», а на смену комплексу ПВО С-300 на Камчатке пришла зенитная ракетная система С-400 «Триумф». Морская авиация в Приморье и на Камчатке пополнилась модернизированными противолодочными самолётами Ил-38Н.

Наметились положительные тенденции в укреплении правопорядка и воинской дисциплины по ряду важнейших показателей. Эти и другие итоги свидетельствуют о способности военнослужащих качественно и на высоком профессиональном уровне выполнять стоящие перед флотом задачи.

Новый, 2016 учебный год обещает быть ещё более напряжённым. Личному составу флота предстоит показать свою выучку в десятках крупномасштабных учений, а также продолжить активную учебно-боевую деятельность в различных районах Мирового океана в зонах экономических интересов Российской Федерации.

Мы входим в новый период боевой учёбы в непростое время. Обстановка в мире далека от стабильной, глобальную опасность представляет международный терроризм. На этом фоне особо актуально звучат слова Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами России Владимира Путина: «Наши армия и флот сегодня остаются надёжным гарантом суверенитета страны, играют ключевую роль в обеспечении глобальной и региональной безопасности».

Военные и политические события последнего времени ставят перед Вооружёнными Силами важные задачи по надёжной защите России от потенциальных угроз и обеспечению её национальных интересов. Это требует от каждого из нас высокой личной дисциплинированности и ответственности, полной самоотдачи и результативности в работе, сохранения и приумножения достигнутых результатов.

Военный совет флота уверен, что каждый из тихоокеанцев понимает ответственность за порученный участок служебной деятельности и достойно выполнит свой долг перед Родиной, ратным трудом обеспечит успешное решение поставленных задач по защите безопасности и национальных интересов Отечества.

Командующий
Тихоокеанским флотом
адмирал С.АВАКЯНЦ.



Лучшие в ВМФ России по ведению воздушного боя

По результатам состязаний между эскадрильями истребительной авиации по ведению воздушного боя лучшей в Военно-Морском Флоте России стала эскадрилья под командованием подполковника Сергея Кодерле Елизовской авиабазы морской авиации Тихоокеанского флота.

Высокую оценку готовности истребительной авиации к выполнению задач по предназначению эскадрилья получила в этом году в период внезапной проверки боеготовности войск и сил на северо-востоке России Военной инспекцией Министерства обороны РФ.

Переходящий кубок главнокомандующего ВМФ России по ведению воздушного боя лётчики-истребители войск и сил на северо-востоке России завоевывают уже второй год подряд.

Учение «Индра-2016» пройдёт на полигоне Сергеевском

Первые проведение совместного российско-индийского военного учения «Индра-2016» спланировано на полигоне Сергеевском (Приморский край). От Восточного военного округа в учении «Индра» будут участвовать военнослужащие общевойскового объединения, дислоцированного в Приморье.

Военнослужащие ВВО участвовали в двух совместных российско-индийских учениях «Индра-2012» и «Индра-2013», которые состоялись в России (полигон Бурдуны, Республика Бурятия) и Индии (полигон Махаджан, штат Раджастан) соответственно.

Кроме того, впервые в будущем году планируется провести совместное российско-вьетнамское военное учение на территории Социалистической Республики Вьетнам. В манёврах будет задействовано одно из подразделений общевойсковое объединения округа, дислоцированного в Амурской области.

Все совместные военные учения будут проведены в соответствии с планом международного сотрудничества Восточного военного округа.

Пресс-служба Восточного
военного округа.



МОРЕ ТРЕБУЕТ ЗНАНИЙ

Говорят, нет ничего практичнее хорошей теории. Однако согласиться с этим известным выражением можно лишь отчасти. Особенно если речь идёт о выполнении плана боевой подготовки. Здесь в равной степени важны как теоретические знания, так и практические навыки. Умение грамотно сочетать и то и другое - вот основная задача для личного состава любого флотского подразделения. Это и есть настоящий профессионализм, который достигается путём регулярных тренировок.



специальности он может быть уверен в профессионализме своих подчинённых. И, надо сказать, командиры всех боевых частей на корабле относятся к выполнению плана боевой подготовки со всей ответственностью.

Прошедшее в этот день занятие по специальности в боевой части 4-7 гвардии лейтенанта Ярослава Записного включало в себя порядок проведения ежедневного технического осмотра, настройки, регулировки и калибровки радиометрической станции.

Занятия начались с теоретической части. Механик связи гвардии старшина 2 статьи контрактной службы Дмитрий Плахин, радиометристы гвардии матрос контрактной службы Андрей Степанюк и гвардии матрос по призыву Алексей Селезнёв внима-

тельно слушали командира подразделения, делали пометки в конспектах. Гвардии лейтенант Записный подробно рассказал о порядке и особенностях проведения внешнего осмотра приборов, напомнил подчинённым, как важно следить за тем, чтобы ручки настроек, регулировок, калибровок всегда находились в правильном положении. Он также обратил особое внимание флотских специалистов на устранение загрязнений и выявление неисправностей при осмотре. Предупредил, что в соответствии с требованиями технической документации ежедневный технический осмотр необходимо проводить без включения станции.

По окончании занятий офицер задал своим подчинённым несколько контрольных вопросов, чтобы убе-

диться, насколько хорошо они освоили теоретический материал. Проблем не возникло: тема несложная, моряки отвечали бойко и по существу.

Затем последовала отработка практической части. Руководитель показал подчинённым порядок настройки и регулировки приборов.

Флотские специалисты отработали заданные по формулярам параметры радиометрической станции. Вводные следуют одна за другой. Гвардии матросы Андрей Степанюк и Алексей Селезнёв вращают ручки подачи напряжения, изменяя силы тока, сопротивления, внимательно следят за тем, совпадают ли выставленные ими параметры со значениями на той или иной шкале. Гвардии лейтенант Ярослав Записный внимательно контролирует их действия.

...Итак, занятие по специальности подходит к завершению. Руководитель подводит итоги:

- Сегодня вы освоили порядок и особенности ежедневного технического осмотра. Это очень важно - следить за исправностью вверенной вам материальной части. Также мы с вами осуществляли настройку и регулировку радиометрической станции. Необходимо полученные знания закрепить на следующем занятии, практические навыки вы должны отработать до автоматизма. Каждое занятие по специальности играет важную роль в вашем профессиональном становлении. Готовятся специалисты на берегу, а опыт получают в море. Море ошибок не прощает, и наша задача - этих ошибок не допустить.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото Владимира БОЧАРОВА.

В подразделении ракетных катеров, которым командует гвардии капитан 3 ранга Игорь Гоголушко, большое внимание уделяется занятиям по специальности.

- Для меня важна подготовка всего личного состава от матроса до офицера. Корабль часто выходит в море, и, чтобы экипаж успешно выполнял поставленные перед ним учебно-боевые задачи, необходимо постоянно контролировать процесс подготовки моряков, скажем так, поддерживать их уровень натренированности, - считает командир гвардейского ракетного катера гвардии капитан 3 ранга Евгений Малкин.

Лишь после личной проверки организации и проведения занятий по



Военный прокурор разъясняет

О неполном служебном соответствии

В адрес газеты поступают обращения, связанные с просьбой разъяснить порядок применения к военнослужащим такого вида дисциплинарного взыскания, как предупреждение о неполном служебном соответствии.
На вопрос отвечает помощник военного прокурора Тихоокеанского флота полковник юстиции Александр КАМЫНИН.

Статьями 55, 61 и 67 Дисциплинарного устава Вооружённых Сил Российской Федерации установлено, что такой вид дисциплинарного взыскания, как предупреждение о неполном служебном соответствии,

применяется к военнослужащим, проходящим службу по контракту (в воинском звании от рядового (матроса) до высшего офицерского состава), как мужского, так и женского пола. На военнослужащих по призыву данный вид взыскания не распространяется.

Важно учесть, что это взыскание применяется лишь один раз за время пребывания военнослужащего в за-

нимаемой штатной воинской должности, а снятие взыскания осуществляется не ранее чем через год со дня его применения.

При этом если после предупреждения о неполном служебном соответствии военнослужащий продолжает систематически допускать нарушения исполнения должностных и (или) специальных обязанностей, он может быть представлен к снижению в воинской должности или досрочному увольнению с военной службы до окончания срока действия данного дисциплинарного взыскания.

По истечении года с момента наложения взыскания командир (начальник) в срок до 30 суток должен принять решение (либо ходатайствовать перед вышестоящим командованием) о снятии этого вида взыскания. Если же военнослужащий не исправил своё поведение образцовым выполнением воинского долга и взыс-

кание не сыграло своей воспитательной роли, также принимается решение о снижении военнослужащего в воинской должности или досрочном увольнении его с военной службы в установленном порядке.

Права командиров (начальников) по применению этого дисциплинарного взыскания к подчинённым регламентированы Дисциплинарным уставом Вооружённых Сил Российской Федерации.

Пунктом 18 статьи 11 Положения о порядке прохождения военной службы установлено, что военнослужащий, назначенный на низшую воинскую должность в порядке реализации дисциплинарного взыскания «предупреждение о неполном служебном соответствии», может быть назначен на высшую воинскую должность только после снятия этого взыскания.

Подготовил В.ДУБИНА.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

5 декабря

День воинской славы России. День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 год).

1813 г. Родился Г.И.Невельский, адмирал, исследователь Дальнего Востока, основатель городов Николаевска-на-Амуре, Советской Гавани, Корсакова.

1846 г. В Петербурге заложен первый винтовой корабль русского флота - фрегат «Архимед».

1957 г. Спуск на воду первого атомного ледокола «Ленин».

6 декабря

1741 г. На российский престол в результате гвардейского переворота вступила Елизавета Петровна - дочь Петра Великого и Екатерины I.

В годы её царствования в армию были возвращены петровские традиции, восстановлен флот. Победой завершилась война России со Швецией. Русские полководцы неоднократно выигрывали сражения во время Семилетней войны у Фридриха Великого. Россия утвердилась в качестве одной из ведущих европейских держав.

7 декабря

1661 г. Родился Ф.М.Апраксин, первый президент Адмиралтейств-коллегии, государственный и военный деятель, генерал-адмирал (1708 г.), граф, родственник и ближайший сподвижник Петра I.

1950 г. Впервые в отечественной авиации ВМФ на палубу корабля совершил посадку вертолёт Ка-10.

1976 г. За большой вклад жителей города в победу над немецко-фашистскими захватчиками городу Туле присвоено почётное звание «Город-герой».

8 декабря

1832 г. В Санкт-Петербурге открыта Императорская военная академия. С 1855 г. - Николаевская академия Генерального штаба, просуществовала до августа 1918 г. Открыта вновь 1 ноября 1936 г. в Москве. В 1941-1958 гг. и 1969-1991 гг. носила имя К.Е.Ворошилова. В настоящее время - Военная академия Генерального штаба.

1935 г. Закладка в Ленинграде эскадренного миноносца пр. 7 «Гневный», головного корабля самой многочисленной серии советских эсминцев предвоенного периода.

9 декабря

День Героев Отечества.

10 декабря

1877 г. Во время русско-турецкой войны 1877-1878 гг. после неудачной попытки прорваться из осаждённой русскими войсками Плевны, общее командование которыми осуществлял великий князь Николай Николаевич Старший, сдалась турецкая армия Осман-Нури Гази-паша.

11 декабря

1240 г. Началась героическая оборона Киева от татаро-монгольских войск Бату-хана. Несмотря на мужественное сопротивление защитников, город был взят и почти полностью разрушен.

1942 г. Ставка Верховного Главнокомандования утвердила план операции «Кольцо» по разгрому окружённых под Сталинградом немецко-фашистских войск.

Страницы истории
листа Елена ЩЕРБАНЮК.

ОТ ДОСТИГНУТЫХ СВЕРШЕНИЙ К НОВЫМ ЗАДАЧАМ



В Вооружённых Силах России стартовал новый учебный год. По традиции в это время принято подводить итоги учебно-боевой деятельности в минувшем периоде и строить планы на перспективу.

О том, что Вооружённые Силы приступили к плановой боевой подготовке в новом учебном году, говорил на селекторном совещании с руководящим составом ВС РФ в Национальном центре управления обороной Российской Федерации министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

«Нам предстоит работать в сложной, динамично меняющейся военно-политической обстановке», - подчеркнул министр обороны.

Также он отметил важность использования в ходе боевой учёбы опыта, полученного во время учений, внезапных проверок и специальных операций.

«Обязательно надо предусмотреть мероприятия межвидового взаимодействия, а также отработку тактических задач. Во время проведения учений особое внимание уделить вопросам применения современного и перспективного вооружения и военной техники. При подготовке войск территориальной обороны необходимо более тесно работать с органами исполнительной власти и местного самоуправления. Не следует забывать и о совершенствовании методов обучения, в том числе на незнакомых полигонах», - определил главные направления работы генерал армии Сергей Шойгу.

С высокими показателями завершил учебный год Военно-Морской Флот России. Около 70 боевых кораблей ВМФ РФ встретили этот день, выполняя поставленные задачи в море, в различных точках Мирового океана. Среди них - отряд кораблей Тихоокеанского флота под командованием контр-адмирала Александра Юлдашева. Буквально в эти дни отряд в составе флагмана ТОФ гвардейского ракетного крейсера «Варяг», эсминца «Быстрый», танкера «Борис Бутوما» и спасательного буксирного судна «Алатау», успешно форсировал Малаккский пролив, вышел в Индийский океан.

В ходе плавания экипажи кораблей отрабатывают задачи противовоздушной обороны ордера, действия по борьбе за живучесть, участвуют в тренировках по противодействию террористическим атакам.

Отряд кораблей ТОФ держит курс в индийский порт Вишакхапатнам. Главной целью визита моряков-тихоокеанцев в Индию станет проведение совместного военно-морского учения «Индра навиг-2015».

Тихоокеанский флот отмечал начало нового учебного года одним из первых в стране. В воинских частях, на кораблях и подводных лодках на Камчатке, в Советской Гавани и в Приморье в торжественной обстановке были подняты флаги расцветания,

проведены торжественные построения и митинги.

На митинге в одном из соединений надводных кораблей, которое базируется в главной базе ТОФ Владивостоке, присутствовал командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц. Выступая перед экипажами кораблей, он отметил, что с началом нового учебного года перед тихоокеанцами стоят ответственные и масштабные задачи. Год должен стать переломным - в сознании, в качестве боевой учёбы. Нужно совершить качественный рывок и подняться на несколько ступеней в профессиональном мастерстве. Год будет сложным, необходимо быть твёрдо уверенным, что поставленные задачи в любых условиях и обстановке будут выполнены гарантированно. Присутствовали на митинге и ве-

спешного решения всех поставленных задач в новом учебном году.

А спектр задач, которые предстоит решать Военно-Морскому Флоту в новом году, необычайно широк и разнообразен. Основное внимание главного командования ВМФ будет уделено организации подготовки межвидовых группировок войск и сил, активизации практических форм обучения с участием воинских частей и корабельных соединений.

Учебные центры продолжат активную подготовку экипажей подводных лодок, надводных кораблей, личного состава морской пехоты и морской авиации к эксплуатации новой техники и вооружения, которая поступает в состав Военно-Морского Флота в рамках программы военного кораблестроения и гособоронзаказа. В частности, таким образом при-

география их проведения будет расширена. Международный военно-морской конкурс «Кубок моря-2016» планируется провести на Каспийском и Чёрном морях, в городах Каспийске и Новороссийске, состязания морских пехотинцев «Военно-морское дерби-2016» пройдут на базе учебного центра морской пехоты ВМФ в Санкт-Петербурге.

В Севастополе впервые будут организованы соревнования по водолазному многоборью «Глубина-2016».

Ожидается, что в военно-морских конкурсах примут участие военнослужащие ВМС около 20 государств.

Одним из заметных событий для ВМФ России станет завершение первого за более чем 30 лет похода в Антарктиду океанографического исследовательского судна «Адмирал Владимирский».



тераны флота, те, кто закладывал традиции моряков-тихоокеанцев, а сегодня свято передаёт их нынешнему поколению защитников Отечества.

С трибуны к морякам обратился председатель Союза моряков-подводников ТОФ вице-адмирал в отставке Александр Конев:

- Наступивший учебный год будет особенным для всего ВМФ, - подчеркнул Александр Васильевич. - Это год 320-летия создания Военно-Морского Флота России, и, конечно, все поставленные перед вами задачи должны решаться в преломлении этой памятной даты. Вы должны помнить о своих славных и легендарных предшественниках, которые на протяжении более трёх веков мужественно и героически защищали Отечество.

В свою очередь командир соединения контр-адмирал Анатолий Долгов от имени экипажей кораблей заверил командующего ТОФ, что личный состав приложит все усилия для

подготовки экипажи новых дизель-электрических подводных лодок «Колпино» и «Великий Новгород», которые войдут в состав ВМФ в 2016 году.

В Объединённом учебном центре ВМФ будут готовиться экипажи для сторожевого корабля «Адмирал Макаров», корвета «Громкий», специального судна «Иван Хурс», корабля противоминной обороны «Георгий Курбатов», пяти противодиверсионных катеров семейства «Грачонок».

Насыщенная программа подготовки ждёт морских авиаторов в связи с планируемым в 2016 году поступлением в ВМФ более 10 самолётов различных типов и около 20 модернизированных вертолётов палубной авиации Ка-27.

В начавшемся учебном году корабли, суда и подразделения ВМФ примут участие в целом ряде международных военно-морских соревнований, которые пройдут в рамках «Армейских игр-2016».

Напряжённые планы моряков-подводников

В подразделениях подводных сил Тихоокеанского флота прошли мероприятия, посвящённые началу нового учебного года.

Подводя итоги прошедшего учебного года, командующий подводными силами ТОФ вице-адмирал Игорь Мухаметшин отметил, что в 2015 году существенно возросла интенсивность боевой подготовки, моряки-подводники объединения выполнили ряд стрельб из всех видов вооружения подводных лодок.

«Венцом боевой подготовки стало участие подводников в стратегической тренировке под руководством Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации - Президента России Владимира Владимировича Путина, в результате которой экипаж атомного подводного крейсера «Подольск» под командованием капитана 1 ранга Алексея Момотова успешно выполнил пуск межконтинентальной баллистической ракеты по боевому полигону Чизка, - сообщил вице-адмирал Игорь Мухаметшин.

По словам вице-адмирала Игоря Мухаметшина, личный состав подводных сил отлично справился с поставленной задачей в этом году и сейчас готов к решению новых, самых сложных задач по обеспечению военной безопасности государства.

Командующий подводными силами ТОФ обратил внимание, что 2016 учебный год будет не менее интенсивным в плане боевой учёбы и личного состава подводных сил ТОФ предстоит принять участие в ряде крупномасштабных учений.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Их ждёт Мировой океан

Первый зимний день для ГС «Маршал Геловани» прошёл по-особому празднично и торжественно. После поднятия флага гидрографической службы ВМФ в столовой команды собрался экипаж ГС.

Торжественный митинг по случаю открытия зимнего периода обучения продолжился занятиями во всех судовых частях. Личный состав «Маршала Геловани» должен подготовиться и сдать зачёты на самостоятельное обслуживание своих заведений и судовых механизмов, несение дежурно-вахтенной службы, освоить навыки борьбы за живучесть.

Начало зимнего периода обучения гидрографы встретили у родного причала после трёхмесячного дальнего океанского похода. По словам капитана судна Владимира Добренко, в море команда работала дружно и слаженно, несмотря на сложные и порой экстремальные условия. Каждый судовой специалист прекрасно справлялся со своими функциональными обязанностями.

Успешное завершение летней кампании для флотских гидрографов сменилось началом нового периода обучения. И наряду с привычными этапами подготовки и сдачи курсовых задач перед ними поставлены новые цели на будущий сезон. Предстоят не менее ответственные экспедиции по исследованию морских акваторий в различных районах Мирового океана.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Владислав ДУБИНА.

Фото автора.



Под патронажем «Боевого братства»

В Находке прошла плановая аттестация на военно-спортивные разряды.

Мероприятие проводилось при поддержке Приморского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» и направлено было на проверку готовности допризывной молодежи к службе в Вооружённых Силах Российской Федерации. Организатором выступила общественная организация «Федерация ушу г. Находка».

Экзамены на военно-спортивные разряды состоялись в Находкинском филиале Морского государственного университета имени адмирала Г.И.Невельского.

Участниками военно-спортивного мероприятия стали воспитанники «Находкинского спецназа» в возрасте от 7 до 15 лет, всего 35 человек.

Программа аттестации состояла из силовой, штурмовой и боевой подготовки. Выступления участников оценивались по нормативным требованиям комплекса военно-спортивной подготовки «Готов к защите Отечества».

Все участники, прошедшие испытания, получили удостоверения, им присвоен 1-й военно-спортивный разряд. Удостоверения воспитанникам «Находкинского спецназа» вручил Владимир Луценко, председатель находкинского отделения ПКО ВООВ «Боевое братство».

Военно-спортивные разряды являются допуском к военно-спортивным соревнованиям и учениям, учебно-тренировочным сборам и сезонным лагерям детско-юношеского спецназа. С помощью военно-спортивного разряда оценивается уровень подготовленности допризывной молодежи к службе в Вооружённых Силах Российской Федерации. Наличие 5-го военно-спортивного разряда положительно оценивается при поступлении в высшие учебные заведения.

18 школьников МБОУ СОШ №7 «Эдельвейс» получили 1-й военно-спортивный разряд. Поздравляем родителей, детей и директора Татьяну Петрикант!

В Находке 4-й военно-спортивный разряд получили Александр Каплин (младший), Александра Сычек, Василий Ляшенко и Тихон Сычек.

Основной задачей военно-спортивного движения России является воспитание здорового и физически развитого поколения защитников Отечества.

Александр КАПЛИН.

БОЕВАЯ ВАХТА
4 ДЕКАБРЯ 2015 г.
6 СТР. ПЯТНИЦА

За безопасность движения



С приходом зимы, как известно, усложняется ситуация на дорогах, снег и гололедица явления заставляют водителей быть особенно собранными и внимательными. Всё это, безусловно, относится и к водителям военного автотранспорта. В этой связи мы встретились с начальником 44-й военной автомобильной инспекции территориальной подполковником Ростиславом КИЛЬГАНОВСКИМ и попросили его рассказать о том, какая работа сегодня проводится сотрудниками ВАИ в целях обеспечения безопасности дорожного движения, о первоочередных задачах.

Начну с того, что главной задачей для нас в любое время года является обеспечение безопасности на дорогах, недопущение дорожно-транспортных происшествий, их профилактики. Со вступлением в силу новых приказов Министерства обороны профилактическая работа существенно расширилась. Наши инспекторы постоянно посещают воинские части и подразделения флота и проводят различные конференции и совещания на темы профилактики ДТП, регулярно выступают перед личным составом, причём не только перед водителями. Командиры воинских частей, которые с должной ответственностью подходят к этим мероприятиям, привлекают к участию в них практически 100 процентов личного состава. Ведь все военнослужащие, без исключения, являются участниками дорожного движения - будь то пешеходы или водители.

Сотрудники военной автомобильной инспекции на конференциях не просто знакомят со статистикой, но прежде всего проводят анализ дорожно-транспортных происшествий, проверяют знания водителей на допуск к управлению транспортными средствами, принимают зачёты у старших машин. Это обширная и серьёзная работа, но, к сожалению, бывает, что старшие машин не всегда с должным пониманием относятся к своим обязанностям и рассуждают примерно так: водитель выполняет свои задачи, а я вроде как пассажир. Это в корне неправильно, потому что старший машины тоже должен внимательно следить за обстановкой на дороге и помогать водителю, чтобы не допустить ДТП.

Анализируя итоги уходящего года, можно сказать, что в целом на Тихоокеанском флоте обстановка нормальная, серьёзных автопроисшествий не было и, я бы сказал, наблюдается положительная динамика. Подавляющее большинство командиров воинских частей с высокой ответственностью относятся к проведению мероприятий по профилактике дорожно-транспортных происшествий и, соответственно, водителей, которых привлекают к выполнению определённых задач, подбирают толковых и достойных. В этой связи хотелось бы отметить хорошую работу исполняющего обязанности коман-

дира части капитана 2 ранга Виктора Мониды и его подчинённых - старших мичманов Максима Кандидатова и Евгения Цвилова, которые отвечают за техническую подготовку военного автотранспорта и грамотную его эксплуатацию.

Что касается сегодняшнего дня, в установленные сроки повсеместно был осуществлён переход на зимний период эксплуатации военной техники: замена масел, проверка технического состояния транспорта, все планово-подготовительные мероприятия. С личным составом проведены различного рода занятия по вождению в зимних условиях: как нужно вести себя, когда машина скользит, когда снег, гололёд и т.д.

Надо отметить, что уже несколько лет во Владивостоке работает программа по контраварийной подготовке. Военная автомобильная инспекция Министерства обороны РФ заключила контракт с центром водительского мастерства, который находится в Москве. Во Владивостоке расположен один из его филиалов, где все водители нашей 44-й ВАИ ежегодно проходят обучение и переподготовку. Существуют летний и зимний этапы контраварийной подготовки. В зимнем нас учат, как действовать в сложной ситуации, как управлять машиной в гололёд и т.п. На льду приходится бросать машину в занос, затем выводить её из этого заноса, на больших скоростях разгоняться и принимать экстренные меры торможения. Это сложно, но необходимо, так как человек, управляющий транспортным средством, должен знать, как оно будет себя вести в той или иной экстремальной ситуации на дороге.

Почему было принято решение обучать этому сотрудников ВАИ? Это



НА ЗИМНИХ ДОРОГАХ ФЛОТА

связано прежде всего с тем, что мы сопровождаем воинские колонны. Для этого выбираем маршрут, изучаем его, контролируем, выбираем скоростной режим, какие-то необходимые манёвры, чтобы не допустить происшествий на дороге.

В воинских частях пока эта дорогостоящая программа не работает, но в перспективе планируется, чтобы все военные водители проходили подобные мероприятия. Пока же они используют те знания, те навыки, которые получали в автошколах в процессе теоретического и практического обучения. Ну и, безусловно, военные инспекторы доводят до водителей знания, полученные на курсах по контраварийной подготовке, делятся своим опытом.

В последнее время большое развитие получила автоматическая фиксация нарушений на дороге. Вся информация, касающаяся военных водителей, - это в основном превышение скорости и неправильная парковка - поступает в ВАИ, и мы доводим её до командиров воинских частей. Винный, если он военнослужащий контрактной службы, платит штраф в полном объёме. Обязательно проводится разбирательство, почему водитель нарушил правила дорожного движения, что способствовало этому: то ли командир плохо проводит занятия, то ли военнослужащий нерадивый. Если так, то почему его допустили к управлению транспортным средством. Это очень обширная работа, к

которой в частях подключаются и психологи.

В военной автоинспекции вся информация объединяется, анализируется, а затем наши представители приезжают в ту воинскую часть, где есть нарушители ПДД. Командир при всех представляет таких «героев», что получается эффективно и в конечном итоге очень эффективно.

Среди военнослужащих большое количество и владельцев личного автотранспорта. Поэтому на конференциях мы не только рассказываем о нарушениях и анализируем статистику, но и показываем большой объём видеоматериала без ретуши. Жуткие кадры ДТП с различными степенями тяжести показывают, к чему могут привести излишняя самоуверенность, нарушение скоростного режима, лихачество. И это приносит существенные результаты: одно дело - послушать рассказ, и другое - увидеть реальные кадры своими глазами.

Хотелось бы обратиться ко всем водителям, управляющим и военным, и личным автотранспортом: будьте внимательны и вежливы на дорогах! Ничего не должно отвлекать водителя от управления транспортным средством - ни телефонные звонки, ни плохое настроение. Вежливость и внимательность - это залог безопасности на дорогах.

Записала Наталья ПИСКУНОВА.
Фото Владимира БОЧАРОВА.

Любимой России служить!



Недавно в Доме офицеров Тихоокеанского флота приняли присягу юнги - воспитанники Детского морского центра «Флотилия «Восток».

Торжественную клятву носить гордо звание юнги дали сорок четыре мальчишки и девчонки в возрасте от семи до четырнадцати лет. Многие из них впервые в жизни надели военно-морскую форму и стали в строй.

Пройдя за два с небольшим месяца курс стажёра, юные моряки с волнением ждали этот день. Учили текст присяги, вместе с родителями и педагогами готовили к празднику обмундирование. Достойной наградой для юнг стало получение удостоверения юнги и памятного выпелла флотилии.

Поздравить юнг пришли родители, выпускники флотилии «Восток» - нынешние курсанты Морского технологического колледжа и колледжа Морской академии, а также представители ветеранских общественных организаций.

Ю.ШИРОКОВА.

ПОСЛЕДНЕЕ СРАЖЕНИЕ ЭПОХИ ПАРУСНОГО ФЛОТА

Синопское морское сражение между русской эскадрой под командованием вице-адмирала П.Нахимова и турецкой эскадрой, которое состоялось 30 ноября 1853 года в период Крымской войны 1853-1856 гг., - яркий пример превосходства русского военно-морского искусства, отличной боевой выучки офицеров и матросов российского флота, их мужества и героизма.



Турецкая эскадра под командованием Осман-паши и английского советника А.Слейда, следовавшая из Стамбула в район Сухум-Кале (Сухуми) и Поти для высадки десанта, укрылась от шторма в Синопской бухте под защитой сильных береговых батарей. 20 ноября она была обнаружена и блокирована турецкой эскадрой вице-адмирала П.Нахимова. После прибытия 28 ноября в подкрепление эскадры контр-адмирала Ф.Новосильского Нахимов принял решение атаковать турецкую эскадру в бухте, так как в море она могла быть усилена английскими и

французскими военными кораблями.

Утром 30 ноября, прорвавшись сквозь сильный заградительный огонь турецких береговых батарей, русские корабли двумя кильватерными колоннами вошли в бухту и, встав на якоря, открыли сокрушительный огонь одним бортом из 312 орудий с дистанции 300-350 метров. Каждый русский корабль действовал самостоятельно в соответствии с поставленной задачей, при необходимости помогая друг другу.

В ходе почти 4-часового сражения было уничтожено 15 турец-

ких кораблей, противник потерял убитыми свыше 3,2 тыс. человек. Около 200 человек, в том числе Осман-паша и 3 командира корабля, были взяты в плен. Эскадра Нахимова не потеряла ни одного корабля, человеческие потери русских также были несоизмеримы с потерями турков - 37 убитых, 235 раненых.

В приказе по эскадре П.Нахимов писал: «Я хочу лично поздравить командиров, офицеров и команды с победой, благодарить их за благородное содействие моим предложениям и объявить, что с такими подчинёнными я с гордос-

тью встречусь с любым неприятельским европейским флотом».

Синопское сражение подвело итог многовековому развитию парусных флотов. На смену парусным кораблям стали приходиться пароходы. Боевой опыт Синопа оказал огромное влияние на последующее развитие военно-морского искусства всех государств.

В честь победы русской эскадры в Синопском сражении с 1995 года 1 декабря отмечается как один из дней воинской славы России.

Подготовила
Елена ШЕРБАНЮК.

Вести Франции

Контрабанда в особо крупных размерах



Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю и взаимодействующих структур на минувшей неделе пресечены две попытки незаконного перемещения через государственную границу останков древней фауны и редких минералов. Только по предварительным оценкам специалистов, минимальная стоимость изъятых из незаконного оборота 700 килограммов бивней мамонта и около 500 килограммов полудрагоценных и ювелирных камней может значительно превышать 20 миллионов рублей.

На днях в пункте пропуска через государственную границу «Марково» совместный наряд сотрудников пограничных и таможенных органов выявил в грузовой автомашине «Френчлайнер», оформлявшейся на выезд в Китай, тайник. Дно контейнера грузовика оказалось двойным и было приподнято над основным на 25 сантиметров. Содержимое смотра удивило своим разнообразием даже выдавших виды сотрудников контролирующих органов: в его недрах лежали мешки с бивнями мамонта, общий вес которых составил почти 200 кг, 500 кг полудрагоценных и драгоценных камней и 7 мешков с грунтом, состав которого в настоящее время ещё изучается специалистами.

На одном из бивней чётко видна выгравированная памятная надпись. Вполне возможно, что изъятый из незаконного оборота цен-



ный ископаемый объект эпохи палеоцена ранее был экспонатом одного из российских музеев.

Среди обнаруженных камней самый редкий и экзотический самоцвет на планете. Общий вес минерала превысил 300 килограммов. По данным специалистов, единственное месторождение этого ювелирно-поделочного камня, расположенное на реке Чара на границе Иркутской области и Республики Саха (Якутия), выдавало в

год всего 100 тонн продукции. В настоящее время производство закрыто. Ещё около 200 килограммов самоцветов составлял белый и зелёный нефрит. Привлекли внимание специалистов и упаковки с обработанными камнями зелёного, «бутылочного» цвета. Как выяснилось, это кристаллы ювелирного хромдиоксида, или якутского изумруда, общий вес которого составил 4 килограмма.

Экспертная оценка содержимого тайника ещё продолжается, не исключено, что стоимость обнаруженного в тайнике будет в разы превышать первоначальную. В отношении контрабандистов проводится разбирательство, по окончании которого будет вынесено правовое решение.

На следующий день в Пограничном районе сотрудники Службы в с. Камень-Рыболов Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю и ОМВД России по Пограничному району выявили ещё одну партию бивней мамонта. Она составляла около 500 килограммов.

Два микроавтобуса с гражданами Китайской Народной Республики были остановлены совместным нарядом сотрудников полиции и пограничных органов на трассе неподалёку от с. Жариково. Один из водителей, чтобы избежать осмотра



транспортного средства, попытался «договориться» со стражами порядка и предложил им взятку. А ведь ему было отчего нервничать! Обе машины были битком набиты артефактами, скорее всего появившимися в результате раскопок так называемых «чёрных палеонтологов». Пограничники и сотрудники полиции насчитали в салонах транспортных средств 24 бивня мамонта. Известно, что добыча мамонтовой кости и бивней в арктических районах Якутии не контролируется. А спрос на эти объекты древней фауны как на внутреннем, так и на зарубежном рынке остаётся устойчивым: плотная, прочная, массивная мамонтовая кость в течение многих столетий используется в качестве сырья для резьбы по кости. В дальнейшем эта партия ископаемых также планировалась к незаконному перемещению через государственную границу.

Как и в первом случае, обнаруженные бивни мамонта переданы на оценочную экспертизу. В отношении задержанных проводится разбирательство.

Недавно в посёлке Штыково сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю пресечена деятельность очередного нелегального цеха по переработке трепанга.

В нежилых помещениях частного домовладения 50-летнего гражданина России вёл переработку «морского огульца». Основными поставщиками сырья, как выяснилось, были местные жители. В одном из подсобных помещений располагались варочное и сушильное оборудование, в другом - морозильные камеры.

Навар с «морского огульца» мог потянуть на миллионы

На момент осмотра пограничники обнаружили в помещениях более 74 тысяч особей трепанга. Более 66 тысяч из них - в сушёном и около 7 тысяч - в варёно-мороженом виде. Ещё около 850 особей были признаны специалистами жизнеспособными.

Ущерб, причинённый незаконной добычей водных биологических ресурсов государству, по мнению специалистов,

может составлять более 6 млн рублей.

Со слов домовладельца, заказ на заготовку биоресурсов поступил от неких граждан Китайской Народной Республики и предназначался для дальнейшей переработки в Поднебесную.

По данному факту возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.17 КоАП РФ («Нарушение правил и

требований, регламентирующих рыболовство во внутренних водах, в территориальном море, на континентальном шельфе, ИЭЗ РФ или открытом море»), проводится разбирательство, по окончании которого будет вынесено правовое решение.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.



Спешите мир запечатлеть

В центральной библиотеке им. Старцева города Фокино состоялись традиционные VII Фокинские чтения, посвящённые Году литературы в России.



С 2013 года здесь ежегодно проводятся встречи с творческими людьми, оставившими значительный след на литературной карте Приморья. На этот раз почётным гостем мероприятия стал директор краевой библиотеки им. М.Горького, журналист и писатель, киносценарист, заслуженный работник культуры Российской Федерации Александр Брюханов.

Темой для Фокинских чтений стало творчество Бориса Можаева - автора романа «Мужики и бабы», автобиографической повести «Изгой», повести «Живой» и других значительных произведений. Представленный гостем Фокинских чтений богатый теоретический материал об этом известном писателе, бывшем капитан-лейтенанте инженерной службы Тихоокеанского флота, начинавшем литературную деятельность на приморской земле, подкрепил видеofilm «Берега памяти», снятый по сценарию Александра Брюханова - современника Можаева. В фильме есть несколько интервью с людьми, хорошо знавшими Бориса Можаева лично. Здесь же достаточно ярко высвечен образ гонимого в советское время писателя Солженицына.

В ходе общения с читателями Александр Брюханов выступил с одобрительной оценкой деятельности ЦБС города Фокино. Обращаясь к участникам встречи, он призвал их бережно относиться к культурному наследию нашей страны и хранить его по принципу: «Спешите мир запечатлеть».

Далее стихи собственного сочинения о родном городе Фокино прочли юные поэты - воспитанники гимназии № 259. В финале общения председатель фокинского отделения Комитета ветеранов Вооружённых Сил РФ Вячеслав Островский преподнёс директору краевой библиотеки несколько оригинальных изданий, в том числе книгу о родине Героя России матроса Тихоокеанского флота Алдара Цыденжапова «Агинское - жемчужина степного края».

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: встреча с директором краевой библиотеки им. М.Горького Александром БРЮХАНОВЫМ.
Фото автора.

Г. Фокино.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Министерство обороны
Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -
ФГБУ «Редакция газеты
«Красная звезда».

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР** -
Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована
Министерством печати
и информации РФ.
Регистрационный №01968.

Джурный редактор:
Н.Пискунова.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Верстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции:
**690003, г. Владивосток,
Посетская, 22.**
Телефон редакции -
(423) 241-42-00.
E-mail: bv.tof@mail.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:**
123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:
редакция - 941-21-58;
отдел писем - 941-25-20;
реклама - 941-28-46.
Электронная почта:
pismo@kor.net.ru;

Web-сервер:
<http://www.redstar.ru>;
E-mail: kz@redstar.ru.
АО «Красная Звезда» -
8-499-762-63-02.

Web-сервер:
<http://www.redstarprint.ru>.
E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам
распространения, подписки
и доставки газеты «Красная
звезда» обращаться в службу
распространения печати.
E-mail: orpp@redstar.ru.

Телефоны:
941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает, в переписку
с авторами писем не вступает
и не пересылает письма
адресатам, в чью компетенцию
входит их рассмотрение.

Ответственность
за достоверность изложенных
фактов и правильность цитат
несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК
«Дальпресс», г. Владивосток,
пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:
**по графику - 13.00,
фактически - 13.00.**
Тираж - 1000 экз.
Свободная цена.



Заказ №14625.
Газета распространяется
в Приморском, Камчатском,
Хабаровском краях,
Сахалинской области.



Во Владивостоке начался очередной открытый чемпионат и первенство города по хоккею с шайбой. Флотскую ледовую дружину снова возглавляет бессменный лидер - капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов.

Анатолий Петрович в этом году привёл к победе тихоокеанцев на первом чемпионате Военно-Морского Флота по хоккею с шайбой, а кроме того, стал обладателем звания «Самый ценный игрок открытого чемпионата Военно-Морского Флота по хоккею с шайбой».

О том, как проходил чемпионат, как досталась победа морякам, читателям «БВ» рассказал капитан сборной ТОФ по хоккею с шайбой капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов.

- Анатолий Петрович, расскажите, пожалуйста, как формировалась сборная на первый чемпионат ВМФ?

- В команде из прежнего состава остались лишь два игрока - я и капитан 3 ранга запаса Олег Самойлов, все остальные новенькие. В положении чемпионата строго оговаривалось, что участвовать могут лишь действующие военнослужащие и ветераны военной службы с возрастным ограничением 25+. Подбор игроков в команду я начал заранее, конечно, прежде всего опирался на тех, кого знаю лично.

- Хоккей сейчас популярен среди тихоокеанцев. Наверное, было из кого выбрать?

- Сначала показалось, что собрать команду будет нетрудно, но столкнулись с проблемами. Не все действующие офицеры смогли оставить свои служебные обязанности ради турнира.

Всё-таки команда сложилась. Хорошую пятёрку игроков из Большого Камня предложил гвардии старший мичман Олег Минаев, он и сам вошёл в состав команды. Кстати, Олег Семёнович раньше играл за флотскую сборную, но опять же служебная занятость и удалённость от Владивостока не позволили ему постоянно тренироваться.

Делали ставку и на морских пехотинцев. Конечно же, камчатская пятёрка усилила команду.

Хочу поблагодарить за помощь в организации начальника физической подготовки ТОФ подполковника Сергея Бенево-

ленского и адмирала запаса Константина Сиденко.

В какой-то момент поездка всей команды на чемпионат была под сомнением. Вмешательство и участие этих людей помогли нам добраться до Санкт-Петербурга и выйти на лёд СКА.

- Анатолий Петрович, расскажите, пожалуйста, подробнее о том, как складывался для команды турнир. Ведь условия непростые: чужая площадка, незнакомые соперники...

- Верно, все соперники новые, стили их игры мы не знаем. Нам надо было присмотреться к каждому. Но я понимал, что будут смотреть и на нас тоже.

Первая встреча, как говорится, с чистого листа, с командой Военной академии связи имени С.М.Будённого. Дал установку своим игрокам: «Присматриваться и выложиться!»

Сначала на лёд вышла приморская пятёрка, потом камчатская. Все сыграли отлично, в итоге 9:1 в нашу пользу.

На следующий день предстояла сложная и ответственная игра с командой Главного штаба ВМФ. Эти игроки считались фаворитами турнира. Команда действительно сильная.

Накал игры был мощный. Они хозяева турнира, все трибуны скандируют в их поддержку. Конечно, они постоянно атакуют и в какой-то момент прорывают оборону и «распечатывают» наши ворота.

Вскоре мы сравняли счёт и тогда увидели, что на трибунах



есть и наши болельщики, которые подняли флаг с надписью «Владивосток». Это военнослужащие, которые раньше служили на Тихоокеанском флоте и пришли нас поддержать. Конечно, мы приободрились и плотно «сидели» на воротах противника. Игра закончилась со счётом 3:2 в нашу пользу.

В полуфинальном матче с игроками Военно-космической академии имени А.Ф.Можайского мы также вели в счёте и одержали победу - 5:4. К этому моменту мы уже стали кумирами болельщиков. Начались разговоры о том, что «ТОФ» - хорошая, сбалансированная команда, и мы заняли место фаворитов.

Все уже понимали, что мы будем бороться за первое место. Нашим финальным соперником стали моряки Северного флота.

За играми этой команды мы наблюдали - очень сильные и

скоростные хоккеисты. Принимая решение, что против них в основном будет играть камчатская пятёрка, приморская - на подхвате.

В первом периоде мы очень быстро получили две шайбы в свои ворота. Трибуны гудят: «Северный флот, вперёд!» Конечно, мы разнервничались, я просил ребят быть повнимательнее в защите. Вскоре мы сравняли счёт, но северяне снова забрасывают шайбу. И так на протяжении всей игры: они вырываются вперёд, мы сравниваем.

Когда до конца третьего тайма оставалось шесть минут, северяне остались уже достаточно измотаны. Я выпустил на площадку наше «секретное оружие» - тройку «свеженьких» игроков. При звуке финальной сирены на табло был счёт 7:4 в нашу пользу. В этот момент трибуны заревели: «Тихоокеанский флот - лучший!»

...Главкомандующий Военно-Морским Флотом адмирал Виктор Чирков, вручая победный кубок, сказал: «Я верил в ТОФ!»

- Анатолий Петрович, но вы привезли с чемпионата две награды...

- Да, вторая награда была для меня неожиданной. В турнире я забросил четыре шайбы и сделал три голевые передачи, то есть по системе «Гол плюс пас» набрал пять очков. На основании этих результатов был удостоен звания «Ценный игрок».

После того как я предпочёл военную карьеру спортивной, этот турнир стал самым серьёзным в моей жизни. Поэтому, безусловно, приятно получить такую награду в 56 лет.

- Анатолий Петрович, от всего коллектива «БВ» искренне поздравляю вас с заслуженным признанием. Мы уверены, что это только начало ваших побед!

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

